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DEVOIR DE MATHEMATIQUES
SérieD
DIUJREE: 2 heures
EXERCICE :

Soient z; et z,les nombres complexes définis par:%; = 1 + i\/—E- et 7z, = 1z +i—.
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On donne Z, = fet Ty = gl
2

1} a)-Déterminer le module et un argument de chacun des nombres complexes z, et z,
b)-En déduire la forme trigonométrique de z,
2) a)-Déterminer le module et un argument de Z4

b)-Ecrire Zsous forme algébrique.
¢)-En déduire la valeur exacte de cos (— z—:) et de sin (-— -g) 2

3) Beris Z, sous forme algébrique.

PROBLEME :

Soit fla fonction numérique définie par: f(x) =x + ﬁ%x—r et (Cr)sa courbe dans un

repere orthonormé (O, I, J).
PARTIE A
Soit la fonction numérique g définie par g(x) = x3 —x + 1 — 2In|x|
1) a)-Déterminer I’ensemble de définition D, de g.

b)-Calculer les limites aux bornes de D,.

c)-Etudier le sens de variation de g : puis établir le tableau de variation de g.
2) a)-Montrer que 1’équation g(x) = C admet une unique solution « dans IR .Vérifier
que :—13 <x< —1,2,

VxE]-—oo;_?c[, g(x) <0

b)—,-.Montrer e :{Vx €] «<;0[U]0; +of, g(x) > 0.
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PARTIE B
1) a)-Déterminer Dy ensemble de définition de f.
b)@a‘iéﬁler les limites aux bornes de D. |
c)bentrer que les droites (OJ) et (A) : y = x sont asymptotes a la courbe de f.
2) SoitJa fonction numeérique h définie par : h(x) = x + In|x]|
a)—Emdiér les variations de h puis dresser son tableau de variation.
b)-En déduire que (4) et {Cr) se coupent en un unique point d’abscisse £ tel que :
0,56 < B < 0,57.
c)-Etudier la position de (Cy) par rapport & (A).

3) a)-Montrer que : Vx € D ; f'(x) = x,iix) |

b)-En déduire les variations de f

¢ -Construire (A) et(Cr). On prendraa = —1,2".

PARTIE C
Soit ¢ 1a restriction de f aVPintervalle |0 ; +oo].
1) Montrer que ¢ réalise une bijection de ]10; +oc[ vers un intervalle K & déterminer
2) On pose p(x) = x3 —2x% 4+ x +In (x). |
a)‘-Calculer p(1).
b)-bétarminer o~ (2)
c)- @~ est-elle dérivable en 2 ? Si oui, calculer (¢ 1) (2).
d)-Etablir une équation de la tangente  la court > de ¢t au point d’abscisse 2

"-Construjsre les courbes de @ et de ¢ "*dans le méme repére que (Cr)
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